



Шесть бывших сотрудниц Воркутинского филиала Ухтинского государственного технического университета признаны виновными в мошенничестве и служебном подлоге

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении шести бывших сотрудниц Воркутинского филиала Ухтинского государственного технического университета: исполняющей обязанности директора филиала Галины Закиевой, главного бухгалтера Ирины Лисиной, бухгалтера Татьяны Ивановой, начальника учебного отдела Анны Кострюковой, заместителя директора по воспитательной работе Ольги Шишкиной и специалиста по кадрам Евгении Ковалевой. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере, организованной группой лиц) и ч.2 ст.292 УК РФ (должностной подлог, повлекший существенное нарушение охраняемых законом интересов общества или государства). Уголовное дело возбуждено по материалам проверки, проведенной прокуратурой г.Воркуты.

Следствием и судом установлено, в период с сентября 2011 года по март 2014 года обвиняемые, занимая различные должности в Воркутинском филиале УГТУ, действуя в составе организованной группы, используя свое служебное положение, вносили в официальные документы о начислении заработной платы и оплаты по договорам гражданско-правового характера заведомо ложные сведения и путем обмана похитили принадлежащие учебному заведению денежные средства на общую сумму около 9,7 млн. рублей, чем причинили соответствующий имущественный ущерб учреждению. Хищения осуществлялись за счет того, что ряду лиц необоснованно начислялись денежные средства в качестве заработной платы либо оплаты за оказанные филиалу возмездные услуги по договорам гражданско-правового характера, а в последующем при направлении в банк электронных реестров на оплату заработной платы и оплаты за оказанные услуги, эти необоснованно начисленные денежные средства перераспределялись на членов организованной преступной группы и зачислялись на их банковские счета.

Разбирательство по данным фактам началось с обращения нынешнего директора филиала, который поставил под сомнение правомерность действий своих подчиненных. Первоначально расследованием махинаций занимались органы полиции. В последующем материалы уголовного дела были переданы следственным органам СК России по РК. Следователи приложили немало усилий для выявления всех участников преступной группы, определения



их роли в совершенных преступлениях, а также установления преступной схемы хищения денежных средств. С целью установления причиненного ущерба и других обстоятельств преступных деяний были проведены экспертизы, в том числе бухгалтерские и почерковедческие, а также обыски, в ходе которых было изъято и в последующем по ходатайству следствия арестовано имущество подозреваемых.

Под тяжестью собранных доказательств по инкриминируемым деяниям бывшие сотрудницы ВУЗа признали вину. На стадии судебного разбирательства соучастницы частично возместили причиненный ущерб в сумме 520 тыс. рублей.

Приговором суда Лисиной назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима, штрафа в доход государства в размере 500 тыс. рублей и лишения права занимать должности на государственной службе и органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий сроком на 3 года.

Ковалева, Кострюкова и Шишкина осуждены каждая к 2 годам 5 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком на 4 года, кроме того, каждой предстоит заплатить штраф в доход государства в размере 400 тыс. рублей. В качестве дополнительного наказания им запрещено занимать перечисленные выше должности в течение двух лет.

Наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы Ивановой и 2 лет 5 месяцев лишения свободы Закиевой отсрочено до достижения их детьми 14-летнего возраста. Штрафы в размере 500 тыс. рублей каждой предстоит внести в доход государства по вступлении приговора в законную силу.

24 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1139967>